Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области проведена проверка соблюдения требований санитарного законодательства МУП «Коммунсервис» Судиславского сельского поселения, при обеспечении населения питьевой водой, организации водоотведения, обслуживании многоквартирных  домов в н.п. Дружба, Александрово, Сорож, Готовка, Жвалово, Яснево, Попадьино, Климцево, Кулькино, Западный.  В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлены нарушения требований санитарных правил и норм.

Населению из подземных водоисточников по причине отсутствия систем водоочистки подается для хозяйственно-питьевых нужд вода  не соответствующая гигиеническим нормативам качества  из-за превышения содержания железа от 5 до 9,3 раз. В населенных пунктах Кулькино, Готовка, Сорож, Дружба, где проживает более 1000 человек, по результатам лабораторных исследований, выполненных в рамках государственного надзора,  в распределительной сети вода не соответствует требованиям санитарных правил и норм по микробиологическим показателям. Практически на всех водозаборах нарушаются санитарные правила по содержанию зоны санитарной охраны артезианских скважин: отсутствует ограждение,  сокращены границы зоны 1 пояса  (строго режима) до 8-10 метров при нормативе 30 метров.

Очистные сооружения канализации н. п. Западный, Судиславль Шаховское шоссе, построенные по типовому проекту,  работают с нарушением технологического регламента: проводится только механическая очистка. Сброс сточных вод осуществляется с превышением содержания БПК в 10,5 раз, взвешенным веществам в 16 раз, аммиака в 4,8 раза, микробиологических показателей.
На территории населенных пунктов не организована рациональная система сбора, временного хранения, вывоза отходов от обслуживаемого жилого фонда, в т.ч.  неканализованного.

По выявленным нарушениям санитарного законодательства привлечены к административной ответственности юридическое и должностное лицо, внесено представление органам местного самоуправления, выдано предписание, направлена информация в прокуратуру Костромской области.
При повторной проверке предписание не выполнено в установленный срок. Возбуждено дело  об административном правонарушении.  Материалы проверки направлены в суд и повторно переданы  в прокуратуру Костромской области для принятия мер прокурорского реагирования.
